



奉化发布



奉化头条

今天晴到多云,西南风2~3级,下午转偏南风3级,18℃~31℃。明天晴到多云,夜里转阵雨,偏南风4~5级。
区气象台5月14日16时发布

总第8583期
今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

续写“八八战略”新篇章

全域旅游绘出裘村“共富大美”新图景



记者 郭怡灵
通讯员 王郑靖

坚定不移发挥山海资源优势,写好全域旅游新篇章,是裘村贯彻“八八战略”的生动实践。近年来,裘村镇深刻把握“八八战略”所蕴含的“优势论”,打好山海资源优势先手牌,谱写全域旅游新篇章。今年“五一”假期,裘村接待游客19.9万人次,旅游综合收入270余万元。

以山为媒 串珠成链

点笔染翰,绘成延绵山川。裘村镇采取以点带面的发展思路,铺设全域旅游新格局。东部的水墨马头景区,历经7年打磨,已打出千年古村的响亮名号。围绕传统文化,依托民宿产业和民俗活动,打造“水墨马头”品牌,发展美丽经济,让一个默默无闻的滨海村庄变成了一处网红打卡地。南部的黄贤森林公园,是集森林、山海地貌和人文古迹于一体的省级原生态森林公园。裘村镇充分发挥黄贤的龙头

引领作用,投入约1亿元完成景区一期提升改造,新增亲子儿童乐园、非遗体验区、海上长城玻璃栈道、露营基地等旅游业态。

西部则以吴江、曹村为核心,打造忠义曹村、书香吴江等10余处“一村一品”风景点,助推乡村全域旅游内涵提质、发展提速。北部坐拥菩提岭古道、“最美风车公路”两大打卡热门地,沿着古道登顶白岩山,便可亲临风车公路。每当波斯菊盛开,公路进入绝美观赏期,高耸壮观的风车、璀璨的金色花海,带来强烈的视觉冲击。

以海为介 浪涌碧波

挥翰成风,浪涌碧海蓝湾。裘村串联海、陆、岛、滩等生态资源,做好游客增量新文章。位于裘村镇东南沿岸的浙江宁波湾省级旅游度假区,总体规划面积25平方公里,主要包括3岛加内海的天妃湖、欢乐滨海、时光宁波和国际医疗健康中心等4个板块。景区建有湾里院子、华侨城等度假区,文化娱乐设施、特色旅游餐饮、各类水陆健身运动等配套设施一应俱全,

海洋研学基地、东海渔市、渔人码头、特色商业街区等一系列服务新业态正逐步形成。度假区的开发建设不仅留住本镇居民就地就业安居,同时吸引了周边乡镇、区市及杭州、上海等地人员来此安居创业,作为裘镇的新城,未来将容纳6万人口。

以“文旅七联动、运动大景区”为载体,宁波湾持续发力推进“国家体育旅游示范基地”建设,积极打造“春铁、夏泳、秋帆、冬马”运动品牌。此外,中国皮划艇协会总部基地和国家训练中心成功落户当地,宁波湾天妃湖水上运动基地投入运营,并顺利承办“2022宁波市滨海体育嘉年华暨首届宁波湾桨板及沙滩腰旗橄榄球精英赛”和“2023中国家庭帆船赛”等一系列重大赛事。

以“新”塑旅 业态蝶变

以“新”塑旅,激活山海共振。裘村镇依托科技赋能、农创促富,激活文化、自然生态资源,拓展旅游市场辐射新范围。银月高照,马头古村中,一阵急促的脚步声打破了宁静。侠客手拿裘村地图,疾走在青石板街,古朴的客栈、酒坊、镖局、茶铺在身后一一闪过……这是游客VR眼镜中的数字孪生裘村。4月25日,裘村镇签

约“元创裘村”项目,引进数字文旅人才团队,以马头村作为元宇宙产业发展的试点,大力建设山海裘村数字会客厅及沉浸式夜游马头项目,打造国内首个汇聚数字产业场景、呈现未来元素的元宇宙产业示范镇,形成沉浸式剧本杀、AR电竞轰趴、全息投影展览馆等沉浸式新业态,奋力推进以全域、全季、全方位数字文旅为主导的长三角乡村旅游目的地建设。

除了山海之磅礴,裘村还有着丰沃的人文底蕴。串联起“风车红语路、滨海休闲路、人文研学路”3大旅游环线,裘村镇打造巷遇马头、翘头民宿、露营基地、古村围炉等小而美的特色网红业态,联动天妃湖露营地打造出圈“假期经济”,助推滨海旅游区全年游客量超过50万人次。

围绕“农文旅”“产学研”等多向融合赋能,裘村镇深挖“山海公司”与“一秋田”农创园促共富强文旅潜力,融合数字农业、绿色渔业、滨海旅游业等多元产业助推乡村振兴,依托“求寸鲜”区域公共品牌集成优势,深入推进瓦缸烘虾、弥勒稻米、红托竹荪、白岩山茶等特色产品聚集发展,全年实现村集体增收372万元,推动“全域大美”向“共富大美”蝶变。

市人大常委会及机关两级党组来奉开展研学活动

本报讯(记者 王巧丽 孙嘉阳)5月12日,市人大常委会及机关两级党组来奉开展“循领袖足迹、悟思想伟力、促乡村振兴”现场研学活动,并组织召开座谈会,了解基层需求、听取意见建议。市人大常委会主任顾卫卫、副主任杜中权参加。

习近平总书记来浙工作期间,曾4次亲临滕头村考察。当天,大家来到滕头村开展现场研学活动,追寻总书记的足迹、重温总书记重要讲话精神,调研乡村振兴、企业发展、代表联络站建设,并走进村民家中了解生产生活情况。大家表示一定要牢记习近平总书记殷殷嘱托,以“时时放心不下”的责任感,积极担当作为的精气神,真抓实干、务求实效,不断提升联系群众的广度、反映民意的深度、服务代表的精度、实践民主的效度,助力打造乡村振兴和农业农村现代化的宁波样板。

座谈会上,滕头村党委书记傅平均作“关于回顾习近平总书记到滕头视察的有关情况”的主题讲解,总书记对“全村生态环境优美,群众生活富裕”等称赞肯定、对“常青树”不容易,一定要继续走在前列”等谆谆嘱托,极大地鼓舞了全村干部群众解放思想、实干奋进,走出了一条生态高颜值、发展高质量的乡村振兴之路。汪雪波、陈启均、林永杰等8位代表围绕“悟思想伟力、促乡村振兴”作交流发言。

市人大常委会主任会议成员紧扣学思想、强党性、重实践、建新功,分别交流学习感悟。大家一致认为,要强化绝对忠诚,以开展主题教育为契机,深刻体悟习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江、在宁波的萌发和实践历程,准确把握习近平总书记赋予人大工作的重大使命,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。要强化实干担当,以建设“四个机关”打造“五强过硬集体”为引领,扎实推进助力“三个一号工程”助推“三件大事”等行动,依法充分高效履行人大职能,切实以行权履职质效检验主题教育成效。要强化人民至上,充分发挥人民代表大会发展全过程人民民主的主要渠道作用,不断健全吸纳民意、汇集民智的工作机制,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

宁波年度最美人物揭晓 奉化小伙蒋昕桦上榜

本报讯(记者 康诗文)弘扬“最美”精神,凝聚奋进力量。5月11日下午,由市委宣传部主办的2022年度“最美宁波人”颁奖典礼举行,现场揭晓10年度最美人物(群体),奉化小伙蒋昕桦光荣上榜。逆风飞翔,追求卓越的“00后”世界大赛冠军蒋昕桦是西坞街道蒋家池头村人,就读于宁波技师学院。在校期间,他一步一个脚印,脚踏实地、认真学习重型车辆维修技能。2020年,蒋昕桦参加全国职业技能大赛重型车辆维修项目获得金牌,荣获“全国技术能手”称号;去年

11月,他代表中国参加世界技能大赛特别赛,勇夺奥地利赛区重型车辆维修项目金牌,为奉化实现世赛金牌零的突破,也为中国实现该项目金牌零的突破。蒋昕桦也因此入选2022年度“最美浙江人”“浙江骄傲”人物。“在他身上,我看到了坚持和力量,看到了宁波最美的风景,向他致敬”“在工作生活中,我们要追随坚持不懈的步伐,坚守自强不息的信念,感受最美、学习最美、争做最美”……对于“最美宁波人”结果的揭晓,市民纷纷致以崇高礼赞。

健全家校社三方联动教育机制 我区首个协同育人联盟成立

本报讯(记者 王林威 通讯员 乌雯雯 董大伟)5月11日晚,中国成人教育协会“家校社协同育人项目”实验基地溪口协同育人联盟成立。“家校社协同育人项目”旨在更好地弘扬中华传统美德,加强家庭教育、学校教育、社会教育协同育人机制,推进教育数字化,建设全民终身学习的学习型社会。在家庭教育及全民终身学习领域,为各中小学校、幼儿园、社区教育院校(中心)及有关单位,搭建理念互鉴、资源共建共享、学术交流、经验成果展示与推广的合作、交流和服务平台。

据了解,家校社协同育人可以弥补传统教育中家庭、学校和社会之间的断层,促进三者互动合作、教育资源共享优化。通过集合三方力量,在多元化的育人环境中全面培养孩子的综合素养。“我们将以建立健全家校社协同育人机制为核心,在实验周期内开展家庭教育指导服务以及专业人才培养队伍建设,组织开展亲子、心理服务等系列活动及成果展示,提升家长的家庭教育水平和综合素质。”该联盟相关负责人表示。活动当晚,举办方还为各中小学(幼儿园)家校社协同育人项目(实验)基地授牌。



城市书房 农家书屋

阅读越棒 YUEDUYUEBANG

全民健身运动会室内铁人三项比赛收官

5月13日下午,区第一届全民健身运动会“中信城开”室内铁人三项比赛圆满落幕。来自我区各机关、企事业单位、镇(街道)村(社区)的25支代表队280余名运动员同场竞技。

据了解,此次比赛项目包括5公里功率骑行台、3公里跑步机和2公里划船机。比赛现场,运动员火力全开,在固定骑行台、跑步机、划船机体验了3种运动结合的魅力和挑战。大家奋力拼搏、挥汗如雨,共享室内铁人三项带来的激情和快乐。

记者 郭怡灵 郭诚挺 张梦晗
通讯员 周力



改善劳资关系 提升就业环境 “360”劳动争议多元化解模式显成效

措”和“调解诉”闭环机制,将大量劳动争议快速解决在基层。自2020年该模式推行以来,1157起劳动纠纷在基层成功化解,涉及金额8872万元。

最近,在锦屏街道的支持下,我区一服装企业成立企业劳动争议调解组织。“360”劳动争议多元化解模式立足企业、行业(区域)、镇(街道)“小三级”工会组织架构,建立工会调处劳动争议的“三道防线”,使矛盾纠纷化于未发、止于未诉。目前,我区已在1321家建会企业建立劳动争议调解组织,并选树50家示范企业,通过典型引领,形成“自家事自家解”的内化效应,将矛盾纠纷化解在源头。在完善企业调解防线的基础上,区总工会在溪口工业集聚区、莼湖绿色田园区、西坞铸造行业等建立行业(区域)劳动

争议调处工作室6个,作为企业劳动争议调解组织的延伸和补充。通过把调处平台建到职工身边、贴近企业厂区,缩短职工寻求帮助的物理距离。

西坞街道“老李调处工作室”成立于2018年,作为化解劳动争议纠纷的工作平台,主要为企业和职工提供协商调解、法律体检、心理疏导等服务。目前,我区已在全区覆盖建立由镇街命名的劳动争议调处工作室,专门诊治“疑难杂症”。通过这类“名牌”调处工作室的群策群力,确保劳动争议不出“三道防线”。

此外,我区还整合各类劳动者权益保障资源,推行“时时帮、周周送、月月查、三报制、四心法、五疏导”六项举措,实现劳动关系预警、劳动争议调解、工会法律监督等程序的有效衔接。推行至今,

已开展法律援助32起、普法活动153场次、法律监督147次,检查企业685家次,报告收集各类劳动关系有效信息12650条。

在建立健全“三道防线”和“六项举措”后,我区进一步打造闭环机制,构建“调解一仲裁一诉讼”的劳动争议多元化解工作闭环模式,通过资源整合、信息共享、制度融合、一窗受理,努力实现“最多跑一次、最多跑一地”的工作目标。截至目前,由工会参与法院委派调解的案子402件,其中成功调解195件,劳动争议诉前化解成功率达48.5%。

“360”劳动争议多元化解模式将矛盾纠纷化解在基层,为劳动者和企业提供更便捷、更高效、低成本的多元解纷方式,营造良好的劳资关系和就业环境,助推辖区经济高质量发展。



记者 袁伟鑫
通讯员 印海优 水芬叶

企业搬迁,老职工不愿去,因经济补偿金产生纠纷。日前,在区总工会的协助介入下,成功调解一起劳动纠纷。今年以来,我区通过“360”劳动争议多元化解模式,成功调解166起劳动争议案件。近年来,针对劳动关系复杂化、争议主体多元化、法律诉求多样化导致争议处理难度不断增大的现象,我区创新构建“360”劳动争议多元化解模式,通过建立完善“三道防线”“六项举

奉化区海洋预报

发布时间: 2023年5月14日 16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报							
预报日期	预报站点	第1高潮		第2高潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
5月15日	桐照	06:07	2.03	18:32	1.82	13:03	-0.96
	湖头渡	05:52	1.78	18:18	1.52	12:48	-1.01

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
5月15日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	偏南	19.0-21.0℃

今日城市空气质量			
项目	空气质量指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	99	二级	良
溪口	90	二级	良